

上海法治报

Shanghai Law Journal

传递法治力量



上海法治报微信
扫一扫，或搜微信号
“shfzb34160932”

微博http://weibo.com/shfzhibao

总第 6583 期 2021 年 8 月 17 日 星期二 农历七月初十 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

市政府常务会议研究深化上海公共资源“一网交易”改革,加快场所设施资源共享

将“一网交易”打造成上海新名片

- 在阳光交易上持续用力,严格实行公共资源交易全过程信息公开,并创新监管体制机制,确保监督到位
- 加快向全要素、全资源市场化配置“一张网”的方向转变,将“一网交易”打造成为上海城市发展的新名片

上海市委副书记、市长龚正昨日主持召开市政府常务会议,要求按照市委部署,持续推进本市大众创业万众创新示范基地建设,不断深化公共资源“一网交易”改革。

会议指出,深入推进大众创业万众创新示范基地建设,是贯彻落实国家促改革、稳就业、强动能的重要举措,也是上海建设具有全球影响力的科创中心“四梁八柱”的重要组成部分。各基地要聚焦特色,发挥自身优势,优化创新创业生态。要协同推进,激发市场主体活力,持续深化涉企领域“放管服”改革,破除障碍,让企业真正成为技术创新的主体。要注重实效,提升双创显示度,重点推动实施方案各项任务和政策措施尽快落地见效。同时,要注重总结提炼典型做法,形成并放大示范带动效应,努力打造双创“上海模式”。

会议原则同意《上海深化公共资源“一网交易”改革三年行动方案(2021—2023年)》并指出,要牢牢坚持“应进必进、统一规范、公开透明、服务高效”原则,加快推进平台交易全覆盖,加快完善分类统一的交易制度规则、技术标准、数据规范,着力提高公共资源配置效率和公平性。要在整合共享上持续用力,加快推动实现场所、设施等资源,建立交易目录清单,加快实施交易全流程电子化。要在阳光交易上持续用力,严格实行公共资源交易全过程信息公开,并进一步创新监管体制机制,确保监督到位。要在效率公平上持续用力,引入更多的市场机制和市场化手段,切实把市公共资源交易中心建设好、运行好,加快向全要素、全资源市场化配置“一张网”的方向转变,将“一网交易”打造成为上海城市发展的新名片。

会议还研究了其他事项。

郭声琨强调

推动第二批政法队伍教育整顿取得实效

■ 详见 A7

疫情汹涌,就别有“瞒报”的小心思了

■ 详见 A3

今天零时,上海浦东新区心圆西苑小区正式“解封”,连续14天无新增病例的该小区由中风险地区调整为低风险地区



在心圆西苑小区里执勤的民警和志愿者为解封做准备

今天零时起清0

□记者 陈颖婷 通讯员 刘琦

本报讯 昨天,上海市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室最新公布,根据国务院联防联控机制有关要求,经市防控办研究决定,从2021年8月17日0时起,将浦东川沙新镇华夏二路1500弄心圆西苑小区由中风险地区调整为低风险地区。自2021年8月17日0时起,本市全部为低风险地区。全市将持续落实常态化疫情防控措施。

今天零时,上海浦东新区心圆西苑小区正式“解封”,连续14天无新增病例的该小区由中风险地区调整为低风险地区。暴雨中撑起帐篷的蔚蓝身影、隔离民警临时组建的党支部、共同参与志愿服务的一家三口、七夕节坚守抗疫岗位的民警夫妇……13位民警投身防疫工作的点滴故事和200多位志愿者的无私奉献,时刻鼓舞着被隔离的居民们,牵动着小区内外无数人的心。



浦东公安分局心圆西苑临时党支部的民警们合影 本版摄影 通讯员 汤军维

“我要去看妈妈,他们给我包了最爱吃的粽子”“我要吃火锅”“约朋友喝酒”“我要上班,我要努力赚钱”“把头发弄得美美哒”……8月16日深夜,居民们怀揣着各自的憧憬等待着解封时刻的来临,民警和志愿者们分列小区正门两侧继续着维持秩序的本职工作,这是他们的最后一班岗。

此时的小区内外一片祥和,但就在8月15日,浦东公安分局心圆西苑临时党支部的民警们以及志愿者们刚刚经历解封前的最后一场“硬仗”——第三次核酸检测采样。因为这次的结果将直接决定小区能否按时解封,小区楼宇的微信群里居民们也较以往表现得有些急切,已经封闭10余天,居民们内心深处多少都有些躁动。为了确保秩序平稳,小区内一方面

用了第二次的方案,3个核酸采样点,周边居民按楼宇分批前往,临时党支部则组织13位被隔离在小区内的民警们2人一组2组一点负责现场秩序维护,另一方面考虑到部分老人以及新生婴幼儿出行不便,专门指派志愿者一对一开展接送服务,现场也专门对这些特殊人群开辟绿色通道,一切都是为了尽快

完成检测采样工作,提高效率。

7点整,检测采样工作在淅淅沥沥小雨中正式开始,民警和志愿者们提着喇叭逐楼叫喊,引导居民有序前往配合检测采样,部分按捺不住等在楼宇门口想要提前检测采样的居民也被民警们一一劝回。刚过9时,暴雨突降,眼看搭建的帐篷顶部再次积水,似乎又要重演第一次的“插曲”,一旁的工作人员早有准备,拿起放置在一旁的杆子开始将积水不断顶出,确保核酸采样点安全。看到暴雨中认真工作的医护人员、民警以及志愿者们,居民们默默配合地打着准备好的雨伞耐心等待。

在民警和志愿者们精心布置和提前准备下,10时不到,便已完成了小区5000多居民的检测采样。“收工”后的居委会会议室里,民警们都成了“赤脚大汉”,暴雨中的一个小时,帮忙扶人的张敏华和潘亚峰两人自是不说全身湿透,其他几位民警虽打着雨伞却也是“裤脚”湿光一拧一把水,被雨水浸泡的鞋子则被放置一旁排成一列晾了起来。忙活了一早上,大家伙却丝毫不见疲惫,穿着拖鞋围坐在一起讨论着解封后要做的的事情。十余天他们已经结下浓厚战友情,但今后怕又要各自奔波在公安工作中,难得见面了。

8月17日零时,心圆西苑正式解封。“开门!”随着现场工作人员的一声呼喊,在岗的民警、志愿者与居民们一起挥手示意,记录下这一时刻。从大门封闭到小区解封,从开具隔离证明到发放临时出入证,从疏离的邻里关系到热闹非凡的楼宇微信群,从第一次核酸检测采样的仓促紧张到第三次检测通过后的淡定从容,封闭管理的日子也可以非常精彩,解封后的生活也势必更加值得期待。